
Exercício sobre eventos subsequentes: contabilizar (ajustar), notas explicativas 

ou nada a fazer? 

A data final do período de relatório é 31.12.16 e a data de autorização 10.03.17 

a) Em 31.12.16 “Clientes” incluíam um saldo de R$ 2 milhões relativos a um grande 

cliente. Em 28.02.17 o saldo estava em R$ 1,5 milhões, mas o cliente pediu 

falência, de forma irreversível.  

b) Em novembro de 2016, a empresa decidiu vender um item do seu ativo 

imobilizado (R$ 200 mil). Em 02.02.17, alcançou as condições necessárias para 

classificá-lo como ativo não circulante mantido para venda – R$ 150 mil (quais 

condições são estas?).  

c) Em 15.02.17 um imóvel foi vendido por um milhão de reais. Ao final de 2016 ele 

estava contabilizado por R$ 1,5 milhões.  

d) Em 20.03.17, a empresa perdeu uma unidade inteira de produção (ativo 

imobilizado) em função de um incêndio (R$ 130.000). 

e) Em 31.12.16 o estoque continha itens perecíveis (R$ 500 mil). Em janeiro de 2017 

a vigilância sanitária constatou que as condições originais estavam alteradas e, 

assim, proibiu a venda desses produtos para consumo humano. Como havia a 

possibilidade de vender para consumo animal, a companhia os manteve em 

estoque, contudo, a um custo de 40% do original. 

f) Em 30.01.17, a empresa concluiu uma negociação de compra de uma instituição 

financeira, visando facilitar suas transações. O valor foi de R$ 500 mil e o pagto 

em três anos.  

g) Em 20.01.17, a companhia recebeu o comunicado de desapropriação de um 

imóvel, pelo qual receberá R$ 100 mil, que é 50% do valor original. 

h) Uma empresa do setor de mineração sofreu um grande acidente operacional em 

novembro de 2016, o qual destruiu, completamente, o setor de distribuição (R$ 

800mil). Em fevereiro de 2017, foi intimada pelo Ministério Público a pagar R$ 

5 milhões de indenizações aos vizinhos prejudicados pelo acidente. Não cabe 

recurso.  

i) A companhia concede garantia de seus produtos e, em 31.12.16 havia o saldo de 

R$ 30 mil. Em 10.01.17 constatou-se que o valor correto desta provisão deveria 

ser R$ 150 mil.  

j) A empresa iniciou uma negociação para vender 800 toneladas do seu produto, por 

R$ 10 milhões, em novembro de 2016. Em 03.03.17, concluiu o processo 

operacional e entregou o produto ao cliente. Os custos de produção foram de R$ 

6 milhões. Transações a prazo. 


